
Número da Pesquisa: CESOP / DATAFOLHA / 04714
Título da Pesquisa:
EXPECTATIVA DO GOVERNO BOLSONARO
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: DEZEMBRO/2018
Tamanho da Pesquisa: 2077
Universo da Pesquisa: Eleitores de 16 anos ou mais

FX_ID Faixas de Idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 24 anos
2 25 a 34 anos
3 35 a 44 anos
4 45 a 59 anos
5 60 anos ou mais
Total

386 18,6 18,6 18,6
407 19,6 19,6 38,2
406 19,5 19,5 57,7
490 23,6 23,6 81,3
389 18,7 18,7 100,0

2077 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Masculino
2 Feminino
Total

987 47,5 47,5 47,5
1090 52,5 52,5 100,0
2077 100,0 100,0
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p1 Qual a primeira coisa que lhe vem à cabeça quando pensa em Brasil ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Ruim/ péssimo/ 
porcaria/ catástrofe/ 
desastre/ decepção/ 
desgosto/ vergonha
3  Desordem / 
desorganização
4  Injustiça /falta justiça/ 
impunidade
5  Corrupção (s/esp.)
6  Dificuldades / muita 
dificuldade /problemas
8  Desigualdades / 
desigualdade social / má 
distribuição de renda
9  Precisa melhorar/ 
melhorar o país
10  Emprego/ trabalho / 
desemprego / falta de 
emprego
11  Violência / 
criminalidade/ segurança

13  Educação/ estudo/ 
melhorar a educação/ 
investir na educação
15  Saúde / Saúde 
Pública/ melhorar a saúde 
/ investir em saúde

17  Crise/ crise financeira/ 
inflação
18  País subdesenvolvido 
/ país pobre

20  Política/ políticos 
(s/esp.)
21  Mudar a política/os 
políticos/governo
27  Pobreza / miséria/ 
pobre / fome/ ajudar a 
população carente
37  Triste/ tristeza
199  Outras respostas ref. 
aos aspectos negativos

200  País maravilhoso/ 
ótimo para viver/ melhor 
país do mundo

119 5,7 5,7 5,7

52 2,5 2,5 8,2

14 ,7 ,7 8,9

382 18,4 18,4 27,3
28 1,3 1,3 28,6

21 1,0 1,0 29,6

175 8,4 8,4 38,1

80 3,9 3,9 41,9

139 6,7 6,7 48,6

42 2,0 2,0 50,7

94 4,5 4,5 55,2

27 1,3 1,3 56,5

26 1,2 1,2 57,7

28 1,4 1,4 59,1

15 ,7 ,7 59,8

16 ,7 ,7 60,6

13 ,6 ,6 61,2
183 8,8 8,8 70,0

44 2,1 2,1 72,1

20 1,0 1,0 73,1
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p1 Qual a primeira coisa que lhe vem à cabeça quando pensa em Brasil ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

209  Paz / país em paz/ 
sem guerras
212  País rico / riqueza / 
prosperidade
213  País do futuro
217  Beleza natural/ 
maravilhas ecológicas
221  Nosso país / terra 
natal/ nação/ pátria/ país
224  Melhoria/ melhoras 
(s/espec.)
399  Outras respostas ref. 
aos aspectos positivos

409  Esperança
410  Mudança
599  Outras respostas ref. 
aos aspectos neutros

996 NADA
999 NÃO SABE
Total

20 1,0 1,0 73,1

18 ,9 ,9 74,0

15 ,7 ,7 74,7
23 1,1 1,1 75,8

18 ,9 ,9 76,7

89 4,3 4,3 80,9

114 5,5 5,5 86,4

39 1,9 1,9 88,3
81 3,9 3,9 92,2
71 3,4 3,4 95,6

12 ,6 ,6 96,2
79 3,8 3,8 100,0

2077 100,0 100,0

p2 Você diria que o Brasil é um país ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo para se 
viver?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

376 18,1 18,1 18,1
757 36,5 36,5 54,6
656 31,6 31,6 86,2
125 6,0 6,0 92,2
161 7,7 7,7 99,9

2 ,1 ,1 100,0
2077 100,0 100,0
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p3 Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser 
brasileiro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais orgulho do que 
vergonha
2 Mais vergonha do que 
orgulho
98 Outras respostas
99 Não Sabe
Total

1434 69,0 69,0 69,0

583 28,1 28,1 97,1

41 2,0 2,0 99,1
19 ,9 ,9 100,0

2077 100,0 100,0

p4 O presidente Michel Temer completou 2 anos e 6 meses de governo. Na sua opinião 
o presidente Michel Temer está fazendo um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

23 1,1 1,1 1,1
124 6,0 6,0 7,1
596 28,7 28,7 35,8
418 20,1 20,1 55,9
879 42,3 42,3 98,2

37 1,8 1,8 100,0
2077 100,0 100,0

p5 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Temer?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 0 Zero
1
2
3
4
5
6
7
8
9
10
99 Nao sabe
Total

634 30,5 30,5 30,5
96 4,6 4,6 35,2

125 6,0 6,0 41,2
143 6,9 6,9 48,0
187 9,0 9,0 57,1
384 18,5 18,5 75,6
159 7,6 7,6 83,2
144 6,9 6,9 90,1

96 4,6 4,6 94,7
28 1,4 1,4 96,1
55 2,7 2,7 98,7
26 1,3 1,3 100,0

2077 100,0 100,0
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p6 Na sua opinião, o presidente Michel Temer fez um governo melhor, igual ou pior do 
que o governo da presidente Dilma Rousseff?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
99 Não sabe
Total

421 20,3 20,3 20,3
708 34,1 34,1 54,4
918 44,2 44,2 98,6

29 1,4 1,4 100,0
2077 100,0 100,0

p7 No dia 1º de janeiro o presidente eleito, Jair Bolsonaro, assume a Presidência da 
República. Na sua opinião ele fará um governo:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

543 26,1 26,1 26,1
799 38,5 38,5 64,6
361 17,4 17,4 82,0

91 4,4 4,4 86,4
165 7,9 7,9 94,3
118 5,7 5,7 100,0

2077 100,0 100,0

p8 Na sua opinião, o presidente Jair Bolsonaro:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai cumprir a maioria 
das promessas que fez 
durante a campanha
2 Vai cumprir parte das 
promessas , mas a 
maioria não
3 Nenhuma promessa 
será cumprida
99 Não sabe
Total

559 26,9 26,9 26,9

1281 61,7 61,7 88,6

192 9,2 9,2 97,8

45 2,2 2,2 100,0
2077 100,0 100,0

p9a Na sua opinião, o presidente eleito Jair Bolsonaro fará um governo melhor, igual 
ou pior do que o do presidente: - Michel Temer

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
99 Não sabe
Total

1576 75,9 75,9 75,9
262 12,6 12,6 88,5
190 9,1 9,1 97,7

49 2,3 2,3 100,0
2077 100,0 100,0
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p9b Na sua opinião, o presidente eleito Jair Bolsonaro fará um governo melhor, igual 
ou pior do que o do presidente: - Dilma Rousseff

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
99 Não sabe
Total

1523 73,4 73,4 73,4
176 8,5 8,5 81,8
328 15,8 15,8 97,6

49 2,4 2,4 100,0
2077 100,0 100,0

p9c Na sua opinião, o presidente eleito Jair Bolsonaro fará um governo melhor, igual 
ou pior do que o do presidente: - Lula

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
99 Não sabe
Total

1209 58,2 58,2 58,2
254 12,2 12,2 70,4
553 26,6 26,6 97,1

61 2,9 2,9 100,0
2077 100,0 100,0

p9d Na sua opinião, o presidente eleito Jair Bolsonaro fará um governo melhor, igual 
ou pior do que o do presidente: - Fernando Henrique Cardoso

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
99 Não sabe
Total

1164 56,1 56,1 56,1
354 17,0 17,0 73,1
332 16,0 16,0 89,1
227 10,9 10,9 100,0

2077 100,0 100,0

p9e Na sua opinião, o presidente eleito Jair Bolsonaro fará um governo melhor, igual 
ou pior do que o do presidente: - Itamar Franco

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
99 Não sabe
Total

1078 51,9 51,9 51,9
296 14,3 14,3 66,2
265 12,8 12,8 78,9
438 21,1 21,1 100,0

2077 100,0 100,0
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p9f Na sua opinião, o presidente eleito Jair Bolsonaro fará um governo melhor, igual 
ou pior do que o do presidente: - Fernando Collor de Mello

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhor
2 Igual
3 Pior
99 Não sabe
Total

1429 68,8 68,8 68,8
216 10,4 10,4 79,2
176 8,5 8,5 87,7
255 12,3 12,3 100,0

2077 100,0 100,0

p10 Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual é 
o principal problema do país hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saúde
2 Educação
3 Economia/ crise 
econômica
5 Fome/ miséria/ pobreza

6 Desemprego
9 Violência/ segurança/ 
polícia
11 Corrupção
12 Social
16 Política/ políticos/ 
governo/ política externa
17 Drogas/ tráfico de 
drogas
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

449 21,6 21,6 21,6
202 9,7 9,7 31,4

92 4,4 4,4 35,8

38 1,9 1,9 37,6

280 13,5 13,5 51,1
374 18,0 18,0 69,1

338 16,3 16,3 85,4
51 2,5 2,5 87,9
13 ,6 ,6 88,5

11 ,5 ,5 89,0

159 7,7 7,7 96,7
69 3,3 3,3 100,0

2077 100,0 100,0
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p11 E qual área deveria ser a prioridade do presidente eleito em 1º lugar?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saúde
2 Educação
3 Economia/ crise 
econômica
5 Fome/ miséria/ pobreza

6 Desemprego
8 Salário
9 Violência/ segurança/ 
polícia
11 Corrupção
12 Social
25 Previdência/ reforma 
da previdência/ 
aposentadoria
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

828 39,9 39,9 39,9
383 18,4 18,4 58,3

46 2,2 2,2 60,5

27 1,3 1,3 61,8

154 7,4 7,4 69,2
11 ,5 ,5 69,7

341 16,4 16,4 86,2

56 2,7 2,7 88,9
18 ,9 ,9 89,7
12 ,6 ,6 90,3

112 5,4 5,4 95,7
90 4,3 4,3 100,0

2077 100,0 100,0

p12 Na sua opinião em qual área o governo Jair Bolsonaro vai se sair melhor?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saúde
2 Educação
3 Economia/ crise 
econômica
6 Desemprego
9 Violência/ segurança/ 
polícia
11 Corrupção
23 Justiça
96 Nenhuma
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

179 8,6 8,6 8,6
150 7,2 7,2 15,9

92 4,4 4,4 20,3

59 2,9 2,9 23,1
953 45,9 45,9 69,0

57 2,7 2,7 71,8
15 ,7 ,7 72,5
77 3,7 3,7 76,2

165 8,0 8,0 84,2
328 15,8 15,8 100,0

2077 100,0 100,0
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p13 E na sua opinião em qual área o governo Jair Bolsonaro vai se sair pior?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Saúde
2 Educação
3 Economia/ crise 
econômica
4 Habitação
5 Fome/ miséria/ pobreza

6 Desemprego
7 Inflação
8 Salário
9 Violência/ segurança/ 
polícia
10 Reforma agrária/ sem 
terra
11 Corrupção
12 Social
16 Política/ políticos/ 
governo/ política externa
25 Previdência/ reforma 
da previdência/ 
aposentadoria
26 Cultura
28 Meio Ambiente
29 Reforma trabalhista/ 
direito do trabalhador
96 Nenhuma
98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

279 13,4 13,4 13,4
283 13,6 13,6 27,0
109 5,2 5,2 32,3

13 ,6 ,6 32,9
20 1,0 1,0 33,9

89 4,3 4,3 38,1
10 ,5 ,5 38,7
24 1,2 1,2 39,8

103 5,0 5,0 44,8

15 ,7 ,7 45,5

34 1,6 1,6 47,1
78 3,8 3,8 50,9
25 1,2 1,2 52,1

14 ,7 ,7 52,8

13 ,6 ,6 53,5
21 1,0 1,0 54,5
11 ,5 ,5 55,0

144 6,9 6,9 61,9
194 9,4 9,4 71,3
596 28,7 28,7 100,0

2077 100,0 100,0
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p15a Na sua opinião, entre os setores da sociedade e da economia brasileira que eu vou citar, qual 
será o MAIS BENEFICIADO durante o governo do presidente eleito, Jair Bolsonaro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Trabalhadores de um 
modo geral
2 Bancos
3 Indústria
4 Agricultura
5 Comércio
6 Serviços
7 Políticos
95 Todos
96 Nenhum
99 Não sabe
Total

237 11,4 11,4 11,4

275 13,3 13,3 24,7
382 18,4 18,4 43,1
258 12,4 12,4 55,5
164 7,9 7,9 63,4
191 9,2 9,2 72,5
443 21,3 21,3 93,9

43 2,1 2,1 96,0
6 ,3 ,3 96,3

78 3,7 3,7 100,0
2077 100,0 100,0

p15b E qual será o setor MAIS PREJUDICADO durante o governo do presidente Jair Bolsonaro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Trabalhadores de um 
modo geral
2 Bancos
3 Indústria
4 Agricultura
5 Comércio
6 Serviços
7 Políticos
95 Todos
96 Nenhum
99 Não sabe
Total

247 11,9 11,9 11,9

133 6,4 6,4 18,3
102 4,9 4,9 23,2
284 13,7 13,7 36,9
268 12,9 12,9 49,8
293 14,1 14,1 63,9
503 24,2 24,2 88,2

4 ,2 ,2 88,4
56 2,7 2,7 91,1

185 8,9 8,9 100,0
2077 100,0 100,0

p16a Na sua opinião, deveriam ter muita, um pouco ou nenhuma influência no governo de Jair 
Bolsonaro? - os líderes evangélicos

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam ter muita 
influência
2 Um pouco de influência

3 Nenhuma influência
99 Não sabe
Total

616 29,7 29,7 29,7

679 32,7 32,7 62,4

716 34,5 34,5 96,9
65 3,1 3,1 100,0

2077 100,0 100,0
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p16b Na sua opinião, deveriam ter muita, um pouco ou nenhuma influência no governo de Jair 
Bolsonaro? - os militares

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam ter muita 
influência
2 Um pouco de influência

3 Nenhuma influência
99 Não sabe
Total

986 47,5 47,5 47,5

634 30,5 30,5 78,0

409 19,7 19,7 97,7
48 2,3 2,3 100,0

2077 100,0 100,0

p16c Na sua opinião, deveriam ter muita, um pouco ou nenhuma influência no governo de Jair 
Bolsonaro? - o mercado financeiro

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam ter muita 
influência
2 Um pouco de influência

3 Nenhuma influência
99 Não sabe
Total

1085 52,3 52,3 52,3

655 31,5 31,5 83,8

248 11,9 11,9 95,7
89 4,3 4,3 100,0

2077 100,0 100,0

p16d Na sua opinião, deveriam ter muita, um pouco ou nenhuma influência no governo de Jair 
Bolsonaro? - os fazendeiros e agropecuaristas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam ter muita 
influência
2 Um pouco de influência

3 Nenhuma influência
99 Não sabe
Total

973 46,9 46,9 46,9

708 34,1 34,1 81,0

337 16,2 16,2 97,2
59 2,8 2,8 100,0

2077 100,0 100,0

p16e Na sua opinião, deveriam ter muita, um pouco ou nenhuma influência no governo de Jair 
Bolsonaro? - os sindicatos de trabalhadores

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam ter muita 
influência
2 Um pouco de influência

3 Nenhuma influência
99 Não sabe
Total

979 47,1 47,1 47,1

600 28,9 28,9 76,0

431 20,8 20,8 96,8
67 3,2 3,2 100,0

2077 100,0 100,0
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p16f Na sua opinião, deveriam ter muita, um pouco ou nenhuma influência no governo de Jair 
Bolsonaro? - os movimentos sociais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Deveriam ter muita 
influência
2 Um pouco de influência

3 Nenhuma influência
99 Não sabe
Total

957 46,1 46,1 46,1

698 33,6 33,6 79,7

324 15,6 15,6 95,4
96 4,6 4,6 100,0

2077 100,0 100,0

p19 Pensando nos nomes escolhidos como ministros do novo governo, o presidente Jair 
Bolsonaro acertou mais do que errou ou errou mais do que acertou?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Acertou mais do que 
errou
2 Errou mais do que 
acertou
99 Não sabe
Total

1354 65,2 65,2 65,2

533 25,7 25,7 90,9

189 9,1 9,1 100,0
2077 100,0 100,0

p20 No final do ano termina o mandato dos atuais deputados federais e de parte dos 
senadores que formam o atual Congresso Nacional. Na sua opinião, os atuais 
senadores e deputados federais, eleitos em 2014, estão tendo um desempenho:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

68 3,3 3,3 3,3
206 9,9 9,9 13,2
756 36,4 36,4 49,6
374 18,0 18,0 67,6
614 29,5 29,5 97,2

59 2,8 2,8 100,0
2077 100,0 100,0
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p21 E os novos senadores e deputados federais eleitos, que tomarão posse em 2019, 
terão um desempenho:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Ótimo
2 Bom
3 Regular
4 Ruim
5 Péssimo
99 Não sabe
Total

351 16,9 16,9 16,9
811 39,1 39,1 56,0
580 27,9 27,9 83,9

71 3,4 3,4 87,3
102 4,9 4,9 92,2
162 7,8 7,8 100,0

2077 100,0 100,0

p22a Na sua opinião, daqui para frente a inflação vai aumentar, diminuir ou ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

570 27,5 27,5 27,5
732 35,2 35,2 62,7
687 33,1 33,1 95,7

88 4,3 4,3 100,0
2077 100,0 100,0

p22b Na sua opinião, daqui para frente o desemprego, vai aumentar diminuir ou ficar como está 
?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

612 29,5 29,5 29,5
972 46,8 46,8 76,3
442 21,3 21,3 97,6

50 2,4 2,4 100,0
2077 100,0 100,0

p22c Na sua opinião, daqui para frente o poder de compra dos salários vai aumentar, diminuir 
ou ficar como está ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

886 42,6 42,6 42,6
366 17,6 17,6 60,3
746 35,9 35,9 96,2

79 3,8 3,8 100,0
2077 100,0 100,0
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p22d Na sua opinião, daqui para frente a corrupção?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

385 18,5 18,5 18,5
1211 58,3 58,3 76,8

425 20,5 20,5 97,3
55 2,7 2,7 100,0

2077 100,0 100,0

p23a Na sua opinião, nos últimos meses, a situação econômica do país melhorou, piorou ou 
ficou como estava?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou como estava
99 Não sabe
Total

421 20,3 20,3 20,3
764 36,8 36,8 57,1
865 41,7 41,7 98,7

27 1,3 1,3 100,0
2077 100,0 100,0

p23b Na sua opinião, nos últimos meses no seu caso pessoal, você acha que a situação 
econômica melhorou, piorou ou ficou como estava?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Melhorou
2 Piorou
3 Ficou como estava
99 Não sabe
Total

425 20,5 20,5 20,5
633 30,5 30,5 50,9

1013 48,8 48,8 99,7
5 ,3 ,3 100,0

2077 100,0 100,0

p24a Na sua opinião, nos próximos meses, a situação econômica do país vai melhorar, vai 
piorar ou vai ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai melhorar
2 Vai piorar
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

1349 65,0 65,0 65,0
177 8,5 8,5 73,5
499 24,0 24,0 97,5

52 2,5 2,5 100,0
2077 100,0 100,0
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p24b Na sua opinião, nos próximos meses no seu caso pessoal, você acha que a sua situação 
econômica vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai melhorar
2 Vai piorar
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

1393 67,1 67,1 67,1
124 6,0 6,0 73,1
519 25,0 25,0 98,0

41 2,0 2,0 100,0
2077 100,0 100,0

p25 Na sua opinião, a crise econômica no Brasil:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Já acabou e o Brasil 
está crescendo 
novamente
2 Deve acabar em breve e 
o Brasil já vai voltar a 
crescer nos próximos 
meses
3 Deve demorar para 
acabar e o Brasil não vai 
voltar a crescer tão cedo

99 Não sabe
Total

107 5,2 5,2 5,2

1045 50,3 50,3 55,5

877 42,2 42,2 97,7

47 2,3 2,3 100,0
2077 100,0 100,0

p26 Na sua opinião, o Brasil tem muita importância, um pouco de importância ou nenhuma 
importância no mundo de hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita importância
2 Um pouco de 
importância
3 Nenhuma importância
99 Não Sabe
Total

1479 71,2 71,2 71,2
492 23,7 23,7 94,9

84 4,0 4,0 99,0
22 1,0 1,0 100,0

2077 100,0 100,0

p27 E em relação ao futuro, você acha que o Brasil vai ter mais importância, menos importância 
ou a mesma importância que tem no mundo hoje?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Mais importância
2 Menos importância
3 Mesma importância
99 Não Sabe
Total

1363 65,6 65,6 65,6
112 5,4 5,4 71,0
574 27,7 27,7 98,7

27 1,3 1,3 100,0
2077 100,0 100,0
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p28 Você foi votar no segundo turno da eleição para presidente, no último dia 
28 de outubro?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

1708 82,2 82,2 82,2
369 17,8 17,8 100,0

2077 100,0 100,0

p29 Em qual candidato você votou para presidente da República no segundo turno da eleição, 
no último dia 28 de outubro :

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Jair Bolsonaro
2 Fernando Haddad
94 Branco
96 Nulo/ nenhum
99 Não sabe
Total

Omisso 0
Total

975 46,9 57,1 57,1
557 26,8 32,6 89,7

30 1,4 1,7 91,4
110 5,3 6,5 97,9

36 1,7 2,1 100,0
1708 82,2 100,0

369 17,8
2077 100,0

p30 Você conhece ou já ouviu falar do programa Mais Médicos, que leva médicos para o interior do 
Brasil e para áreas de periferia de grandes cidades onde há carência desse tipo de profissional? 

(SE SIM) Você diria que está. ___

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Está bem informado
2  Está mais ou menos 
informado
3  Está mal informado
96 NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO
Total

540 26,0 26,0 26,0
926 44,6 44,6 70,6

295 14,2 14,2 84,8
315 15,2 15,2 100,0

2077 100,0 100,0

p31 Você ou alguém da sua casa costuma buscar atendimento em postos de 
saúde, hospitais e clínicas da rede pública, ou seja, do SUS?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

1815 87,4 87,4 87,4
262 12,6 12,6 100,0

2077 100,0 100,0
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p32 Você ou alguém da sua família já foi atendido por um médico estrangeiro do 
programa Mais Médicos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
99 Não sabe
Total

811 39,1 39,1 39,1
1236 59,5 59,5 98,6

29 1,4 1,4 100,0
2077 100,0 100,0

p33 Você tomou conhecimento de que médicos cubanos que estavam trabalhando (...) rede pública 
brasileira, no programa Mais Médicos, voltaram para Cuba após o presidente eleito Jair Bolsonaro 

exigir novas regras para que continuassem no Brasil? Você diria:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Está bem informado
2  Está mais ou menos 
informado
3  Está mal informado
96 NÃO TOMOU 
CONHECIMENTO
Total

754 36,3 36,3 36,3
743 35,8 35,8 72,1

178 8,6 8,6 80,7
401 19,3 19,3 100,0

2077 100,0 100,0

p35 E na sua opinião, a saída dos médicos cubanos do Brasil irá melhorar ou piorar a situação do 
atendimento de saúde publica no Brasil?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Irá melhorar
2 Irá piorar
3 Não irá nem piorar nem 
melhorar
99 Não sabe
Total

783 37,7 37,7 37,7
1008 48,6 48,6 86,3

173 8,3 8,3 94,6

112 5,4 5,4 100,0
2077 100,0 100,0
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p36 Atualmente, o aborto é permitido por lei apenas em casos de estupro e de risco de vida da 
mãe. Na sua opinião, o aborto deveria :

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Continuar como é hoje
2 Ser permitido em mais 
situações
3 Ser permitido em 
qualquer situação
4 Ser totalmente proibido 
em qualquer situação

98 Outras respostas
99 Não sabe
Total

714 34,4 34,4 34,4
327 15,8 15,8 50,2

126 6,1 6,1 56,2

852 41,0 41,0 97,2

21 1,0 1,0 98,3
36 1,7 1,7 100,0

2077 100,0 100,0

p38 Na sua opinião, daqui para frente a violência no Brasil vai aumentar, diminuir ou ficar como 
está?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Vai aumentar
2 Vai diminuir
3 Vai ficar como está
99 Não sabe
Total

467 22,5 22,5 22,5
1238 59,6 59,6 82,1

338 16,3 16,3 98,3
34 1,7 1,7 100,0

2077 100,0 100,0

p39 Na sua opinião, quem deve ser o principal responsável pelo combate à violência: os prefeitos, 
os governadores dos estados, os deputados e senadores, ou o Presidente da República?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Prefeitos
2 Governadores dos 
estados
3 Deputados e senadores

4 Presidente da República

5 Todos devem ser 
responsáveis
99 Não sabe
Total

165 7,9 7,9 7,9
433 20,9 20,9 28,8

134 6,4 6,4 35,2

979 47,2 47,2 82,4

308 14,8 14,8 97,2

58 2,8 2,8 100,0
2077 100,0 100,0
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p40 Com qual frase você concorda mais:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Possuir uma arma 
legalizada deveria ser um 
direito do cidadão para se 
defender
2 A posse de armas deve 
ser proibida, pois 
representa ameaça à vida 
de outras pessoas
99 Não sabe
Total

758 36,5 36,5 36,5

1272 61,2 61,2 97,7

47 2,3 2,3 100,0
2077 100,0 100,0

p41 No Brasil a maioridade penal é de 18 anos. (...) menores 18 anos que cometem crimes 
são punidas através de medidas sócio educativas (...). Na sua opinião qual deveria ser a 

idade mínima para uma pessoa ir para a cadeia por algum crime que cometeu?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 12 anos
2 De 13 a 15 anos
3 De 16 a 17 anos
4 De 18 a 21 anos
999 Não sabe
Total

185 8,9 8,9 8,9
586 28,2 28,2 37,1
932 44,9 44,9 82,0
309 14,9 14,9 96,9

65 3,1 3,1 100,0
2077 100,0 100,0

p42 Você é a favor ou contra a redução da maioridade penal de 18 para 16 anos?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 A favor
2 Contra
3 Indiferente
99 Não sabe
Total

1742 83,9 83,9 83,9
293 14,1 14,1 98,0

13 ,6 ,6 98,6
28 1,4 1,4 100,0

2077 100,0 100,0

p43 Você é a favor da redução da maioridade penal para qualquer tipo de crime ou apenas para 
determinados crimes?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Para qualquer tipo de 
crime
2 Apenas para 
determinados crimes
Total

Omisso 0
Total

1175 56,6 67,4 67,4

568 27,3 32,6 100,0

1742 83,9 100,0
334 16,1

2077 100,0

Page 19



p44a Você alguma vez já sofreu preconceito - por causa da sua cor ou raça

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

448 21,6 21,6 21,6
1628 78,4 78,4 100,0
2077 100,0 100,0

p44b Você alguma vez já sofreu preconceito - por ser homem/ por ser mulher

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

492 23,7 23,7 23,7
1585 76,3 76,3 100,0
2077 100,0 100,0

p44c Você alguma vez já sofreu preconceito - por causa da sua orientação 
sexual

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

182 8,8 8,8 8,8
1894 91,2 91,2 100,0
2077 100,0 100,0

p44d Você alguma vez já sofreu preconceito - por causa da sua religião

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

548 26,4 26,4 26,4
1529 73,6 73,6 100,0
2077 100,0 100,0

p44e Você alguma vez já sofreu preconceito - por causa da sua classe social

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

629 30,3 30,3 30,3
1448 69,7 69,7 100,0
2077 100,0 100,0

p44f Você alguma vez já sofreu preconceito - por causa do bairro onde você 
mora ou morava

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
Total

580 27,9 27,9 27,9
1497 72,1 72,1 100,0
2077 100,0 100,0
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p46 Na sua opinião, as mudanças climáticas que estão afetando o Brasil têm relação com a crise 
hídrica e a crise energética? Muita ou pouca?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim, tem muita relação
2 Sim, tem pouca relação

96 Não tem relação
Total

961 46,3 46,3 46,3
490 23,6 23,6 69,9

625 30,1 30,1 100,0
2077 100,0 100,0

p47a Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma se você concorda ou discorda. - 
Mulheres estupradas que engravidem não deveriam abortar e sim receber ajuda financeira para ter 

o filho

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Concorda Totalmente
2  Concorda em Parte
3 NÃO CONCORDA, NEM 
DISCORDA
4  Discorda em Parte
5  Discorda Totalmente
99 NÃO SABE
Total

706 34,0 34,0 34,0
256 12,3 12,3 46,3

20 1,0 1,0 47,3

218 10,5 10,5 57,8
833 40,1 40,1 97,9

44 2,1 2,1 100,0
2077 100,0 100,0

p47b Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma se você concorda ou discorda. - A 
política ambiental atrapalha o desenvolvimento do Brasil

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Concorda Totalmente
2  Concorda em Parte
3 NÃO CONCORDA, NEM 
DISCORDA
4  Discorda em Parte
5  Discorda Totalmente
99 NÃO SABE
Total

378 18,2 18,2 18,2
357 17,2 17,2 35,4

18 ,9 ,9 36,2

397 19,1 19,1 55,3
826 39,8 39,8 95,1
101 4,9 4,9 100,0

2077 100,0 100,0
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p47c Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma se você concorda ou discorda. - O 
Brasil deve controlar mais a entrada de imigrantes

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Concorda Totalmente
2  Concorda em Parte
3 NÃO CONCORDA, NEM 
DISCORDA
4  Discorda em Parte
5  Discorda Totalmente
99 NÃO SABE
Total

878 42,3 42,3 42,3
505 24,3 24,3 66,6

15 ,7 ,7 67,3

253 12,2 12,2 79,5
377 18,2 18,2 97,6

49 2,4 2,4 100,0
2077 100,0 100,0

p47d Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma se você concorda ou discorda. - O 
governo deve reduzir as áreas destinadas às reservas indígenas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Concorda Totalmente
2  Concorda em Parte
3 NÃO CONCORDA, NEM 
DISCORDA
4  Discorda em Parte
5  Discorda Totalmente
99 NÃO SABE
Total

453 21,8 21,8 21,8
315 15,2 15,2 37,0

9 ,5 ,5 37,4

277 13,3 13,3 50,7
960 46,2 46,2 97,0

63 3,0 3,0 100,0
2077 100,0 100,0

p47e Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma se você concorda ou discorda. - 
Educação sexual deve ser tema de aula nas escolas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Concorda Totalmente
2  Concorda em Parte
3 NÃO CONCORDA, NEM 
DISCORDA
4  Discorda em Parte
5  Discorda Totalmente
99 NÃO SABE
Total

736 35,5 35,5 35,5
387 18,6 18,6 54,1

10 ,5 ,5 54,6

197 9,5 9,5 64,1
719 34,6 34,6 98,7

27 1,3 1,3 100,0
2077 100,0 100,0
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p47f Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma se você concorda ou discorda. - O 
Brasil deve dar preferência ao governo dos Estados Unidos em relação aos outros países

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Concorda Totalmente
2  Concorda em Parte
3 NÃO CONCORDA, NEM 
DISCORDA
4  Discorda em Parte
5  Discorda Totalmente
99 NÃO SABE
Total

317 15,3 15,3 15,3
284 13,7 13,7 28,9

13 ,6 ,6 29,5

386 18,6 18,6 48,1
986 47,5 47,5 95,6

91 4,4 4,4 100,0
2077 100,0 100,0

p47g Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma se você concorda ou discorda. - 
Mulheres ganharem menos do que os homens é um problema das empresas e não do governo

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Concorda Totalmente
2  Concorda em Parte
3 NÃO CONCORDA, NEM 
DISCORDA
4  Discorda em Parte
5  Discorda Totalmente
99 NÃO SABE
Total

705 33,9 33,9 33,9
276 13,3 13,3 47,2

21 1,0 1,0 48,2

250 12,0 12,0 60,2
797 38,4 38,4 98,6

29 1,4 1,4 100,0
2077 100,0 100,0

p47h Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma se você concorda ou discorda. - É 
preciso ter menos leis trabalhistas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Concorda Totalmente
2  Concorda em Parte
3 NÃO CONCORDA, NEM 
DISCORDA
4  Discorda em Parte
5  Discorda Totalmente
99 NÃO SABE
Total

459 22,1 22,1 22,1
363 17,5 17,5 39,6

9 ,4 ,4 40,0

284 13,7 13,7 53,7
902 43,4 43,4 97,1

60 2,9 2,9 100,0
2077 100,0 100,0
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p47i Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma se você concorda ou discorda. - O 
governo deve privatizar, ou seja, vender para empresas particulares, o maior número possível de 

empresas estatais

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Concorda Totalmente
2  Concorda em Parte
3 NÃO CONCORDA, NEM 
DISCORDA
4  Discorda em Parte
5  Discorda Totalmente
99 NÃO SABE
Total

389 18,7 18,7 18,7
315 15,2 15,2 33,9

13 ,6 ,6 34,5

347 16,7 16,7 51,2
904 43,5 43,5 94,8
109 5,2 5,2 100,0

2077 100,0 100,0

p47j Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma se você concorda ou discorda. - É 
preciso facilitar o acesso de pessoas às armas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Concorda Totalmente
2  Concorda em Parte
3 NÃO CONCORDA, NEM 
DISCORDA
4  Discorda em Parte
5  Discorda Totalmente
99 NÃO SABE
Total

327 15,7 15,7 15,7
298 14,4 14,4 30,1

10 ,5 ,5 30,6

347 16,7 16,7 47,3
1069 51,5 51,5 98,8

25 1,2 1,2 100,0
2077 100,0 100,0

p47k Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma se você concorda ou discorda. - 
Assuntos políticos devem ser tema de aula nas escolas

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Concorda Totalmente
2  Concorda em Parte
3 NÃO CONCORDA, NEM 
DISCORDA
4  Discorda em Parte
5  Discorda Totalmente
99 NÃO SABE
Total

1116 53,7 53,7 53,7
357 17,2 17,2 70,9

3 ,1 ,1 71,1

165 8,0 8,0 79,1
408 19,6 19,6 98,7

27 1,3 1,3 100,0
2077 100,0 100,0
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p47l Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma se você concorda ou discorda. - 
Se o Brasil se envolvesse em uma guerra, hoje, eu estaria disposto a lutar pelo país

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Concorda Totalmente
2  Concorda em Parte
3 NÃO CONCORDA, NEM 
DISCORDA
4  Discorda em Parte
5  Discorda Totalmente
99 NÃO SABE
Total

954 46,0 46,0 46,0
328 15,8 15,8 61,7

7 ,3 ,3 62,1

181 8,7 8,7 70,8
580 27,9 27,9 98,7

26 1,3 1,3 100,0
2077 100,0 100,0

PARTIDO Qual é o seu partido político de preferência ?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MDB
2 PT
3 PP/ PROGRESSISTAS
4 PSDB
5 PTB
7 PDT
8 PSB
9 DEM
10 PSOL
14 PV
15 PSD
16 PR
18 PSL
20 PCdoB
21 PRB
23 PODEMOS
95 Nomes e referências
96 nenhum/ não tem
98 Outro partido
Total

57 2,7 2,7 2,7
317 15,2 15,2 18,0

1 ,0 ,0 18,0
42 2,0 2,0 20,0

5 ,2 ,2 20,3
16 ,8 ,8 21,0

7 ,3 ,3 21,4
7 ,3 ,3 21,7

20 1,0 1,0 22,7
10 ,5 ,5 23,2

2 ,1 ,1 23,2
4 ,2 ,2 23,4

74 3,6 3,6 27,0
9 ,4 ,4 27,4
4 ,2 ,2 27,6
1 ,1 ,1 27,7

128 6,1 6,1 33,8
1340 64,5 64,5 98,3

35 1,7 1,7 100,0
2077 100,0 100,0
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RELIGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1   Evangélica Tradicional

3   Evangélica Pentecostal

4   Evangélica Neo 
Pentecostal
5   Outras Evangélicas
6 Umbanda, Candomblé 
ou outras religiões afro-
brasileiras
7 Espírita Kardecista, 
espiritualista
8 Católica
9 Judaica
10 Outra religião
11 Não tem religião 
nenhuma / Agnóstico
12 É ateu/ não acredita 
em Deus
Total

325 15,7 15,7 15,7

293 14,1 14,1 29,8

47 2,2 2,2 32,0

33 1,6 1,6 33,6
52 2,5 2,5 36,1

72 3,4 3,4 39,5

1042 50,2 50,2 89,7
5 ,2 ,2 89,9

29 1,4 1,4 91,3
156 7,5 7,5 98,9

24 1,1 1,1 100,0

2077 100,0 100,0

PEA

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1  Assalariado registrado

2  Assalariado sem 
registro
3  Funcionario público
4  Autônomo regular
5  Profissional liberal
6  Empresário
7  Free-lance/ bico
8  Estagiário/ aprendiz
9  Outros
10  Desempregado 
(Procura emprego)
11  Dona de casa
12  Aposentado
13  Estudante
14  Vive de rendas
15  Outros
16  Desempregado (Não 
procura emprego)
Total

434 20,9 20,9 20,9

150 7,2 7,2 28,2

148 7,1 7,1 35,3
161 7,7 7,7 43,0

15 ,7 ,7 43,7
54 2,6 2,6 46,3

255 12,3 12,3 58,6
17 ,8 ,8 59,5
73 3,5 3,5 63,0

196 9,4 9,4 72,4

149 7,2 7,2 79,6
260 12,5 12,5 92,1
101 4,9 4,9 96,9

6 ,3 ,3 97,2
23 1,1 1,1 98,3
34 1,7 1,7 100,0

2077 100,0 100,0
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ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto/ primario 
incompleto
2 Primario completo/ 
Ginasial incompleto
3 Ginasial completo
4 Colegial incompleto
5 Colegial completo
6 Superior incompleto
7 Superior completo
8 Pós graduação
Total

227 10,9 10,9 10,9

312 15,0 15,0 26,0

157 7,6 7,6 33,5
222 10,7 10,7 44,2
708 34,1 34,1 78,3
147 7,1 7,1 85,4
222 10,7 10,7 96,1

82 3,9 3,9 100,0
2077 100,0 100,0

RENDF Somando a sua renda com a renda das pessoas que moram com você, quanto é 
aproximadamente a renda familiar na sua casa

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 2 S.M.
2 De 2 a 3 S.M.
3 De 3 a 5 S.M.
4 De 5 5 a 10 S.M.
5 De 10 a 20 S.M.
6 De 20 a 50 S.M.
7 Mais de 50 S.M.
97 Recusa
99 Não sabe
Total

864 41,6 41,6 41,6
447 21,5 21,5 63,1
364 17,5 17,5 80,6
251 12,1 12,1 92,7

71 3,4 3,4 96,2
12 ,6 ,6 96,7

1 ,0 ,0 96,8
7 ,4 ,4 97,1

59 2,9 2,9 100,0
2077 100,0 100,0

COR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
98 Outras
Total

688 33,1 33,1 33,1
324 15,6 15,6 48,7
837 40,3 40,3 89,0

76 3,6 3,6 92,7
49 2,3 2,3 95,0

103 5,0 5,0 100,0
2077 100,0 100,0
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p48 Para finalizar, em relação à orientação sexual, você diria que é:

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Heterossexual
2 Homossexual
3 Bissexual
97 Não respondeu
98 Outras
Total

1783 85,9 85,9 85,9
72 3,5 3,5 89,4
58 2,8 2,8 92,2
97 4,7 4,7 96,8
66 3,2 3,2 100,0

2077 100,0 100,0

REGIÃO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sudeste
2 Sul
3 Nordeste
4 Centro Oeste
5 Norte
Total

903 43,5 43,5 43,5
306 14,7 14,7 58,3
545 26,2 26,2 84,5
159 7,7 7,7 92,2
163 7,8 7,8 100,0

2077 100,0 100,0

metrop Natureza

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Capital
2 Outros municípios da 
Região Metropolitana
3 Interior
Total

505 24,3 24,3 24,3
370 17,8 17,8 42,1

1202 57,9 57,9 100,0
2077 100,0 100,0

porte Porte do Municipio

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Até 50 mil habitantes
3 Mais de 50 a 200 mil
4 Mais de 200 a 500 mil
5 Mais de 500 mil 
habitantes
Total

635 30,6 30,6 30,6
447 21,5 21,5 52,1
337 16,2 16,2 68,4
657 31,6 31,6 100,0

2077 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57

44 2,1 2,1 2,1
40 1,9 1,9 4,0
44 2,1 2,1 6,1
54 2,6 2,6 8,7
42 2,0 2,0 10,8
44 2,1 2,1 12,9
40 1,9 1,9 14,8
43 2,1 2,1 16,9
36 1,7 1,7 18,6
57 2,7 2,7 21,3
34 1,7 1,7 23,0
31 1,5 1,5 24,5
52 2,5 2,5 26,9
43 2,1 2,1 29,0
43 2,1 2,1 31,1
39 1,9 1,9 32,9
29 1,4 1,4 34,3
39 1,9 1,9 36,2
41 2,0 2,0 38,2
54 2,6 2,6 40,8
48 2,3 2,3 43,1
35 1,7 1,7 44,8
37 1,8 1,8 46,6
37 1,8 1,8 48,4
30 1,5 1,5 49,8
33 1,6 1,6 51,4
42 2,0 2,0 53,4
45 2,2 2,2 55,6
44 2,1 2,1 57,7
38 1,8 1,8 59,5
28 1,4 1,4 60,9
36 1,7 1,7 62,6
33 1,6 1,6 64,2
24 1,1 1,1 65,3
43 2,1 2,1 67,4
31 1,5 1,5 68,9
36 1,7 1,7 70,6
38 1,8 1,8 72,4
39 1,9 1,9 74,3
24 1,1 1,1 75,4
36 1,7 1,7 77,2
29 1,4 1,4 78,6
30 1,4 1,4 80,0

Page 29



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
86
93
Total

30 1,4 1,4 80,0
27 1,3 1,3 81,3
48 2,3 2,3 83,6
35 1,7 1,7 85,3
26 1,2 1,2 86,5
24 1,1 1,1 87,6
34 1,6 1,6 89,3
39 1,9 1,9 91,2
17 ,8 ,8 92,0
12 ,6 ,6 92,6
21 1,0 1,0 93,6
18 ,9 ,9 94,4
20 1,0 1,0 95,4
14 ,7 ,7 96,1

9 ,5 ,5 96,5
13 ,6 ,6 97,2
10 ,5 ,5 97,7

8 ,4 ,4 98,1
10 ,5 ,5 98,5

7 ,3 ,3 98,9
7 ,4 ,4 99,2
4 ,2 ,2 99,4
3 ,2 ,2 99,5
1 ,1 ,1 99,6
1 ,1 ,1 99,6
3 ,1 ,1 99,8
1 ,0 ,0 99,8
2 ,1 ,1 99,9
1 ,1 ,1 100,0

2077 100,0 100,0
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	SEXO
	p1 Qual a primeira coisa que lhe vem à cabeça quando pensa em Brasil ?
	p2 Você diria que o Brasil é um país ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo para se viver?
	p3 Você diria que tem mais orgulho do que vergonha ou mais vergonha do que orgulho de ser brasileiro?
	p4 O presidente Michel Temer completou 2 anos e 6 meses de governo. Na sua opinião o presidente Michel Temer está fazendo um governo:
	p5 De zero a dez que nota você dá para o desempenho do governo Temer?
	p6 Na sua opinião, o presidente Michel Temer fez um governo melhor, igual ou pior do que o governo da presidente Dilma Rousseff?
	p7 No dia 1º de janeiro o presidente eleito, Jair Bolsonaro, assume a Presidência da República. Na sua opinião ele fará um governo:
	p8 Na sua opinião, o presidente Jair Bolsonaro:
	p9a Na sua opinião, o presidente eleito Jair Bolsonaro fará um governo melhor, igual ou pior do que o do presidente: - Michel Temer
	p9b Na sua opinião, o presidente eleito Jair Bolsonaro fará um governo melhor, igual ou pior do que o do presidente: - Dilma Rousseff
	p9c Na sua opinião, o presidente eleito Jair Bolsonaro fará um governo melhor, igual ou pior do que o do presidente: - Lula
	p9d Na sua opinião, o presidente eleito Jair Bolsonaro fará um governo melhor, igual ou pior do que o do presidente: - Fernando Henrique Cardoso
	p9e Na sua opinião, o presidente eleito Jair Bolsonaro fará um governo melhor, igual ou pior do que o do presidente: - Itamar Franco
	p9f Na sua opinião, o presidente eleito Jair Bolsonaro fará um governo melhor, igual ou pior do que o do presidente: - Fernando Collor de Mello
	p10 Considerando as áreas que são de responsabilidade do governo federal, na sua opinião qual é o principal problema do país hoje?
	p11 E qual área deveria ser a prioridade do presidente eleito em 1º lugar?
	p12 Na sua opinião em qual área o governo Jair Bolsonaro vai se sair melhor?
	p13 E na sua opinião em qual área o governo Jair Bolsonaro vai se sair pior?
	p15a Na sua opinião, entre os setores da sociedade e da economia brasileira que eu vou citar, qual será o MAIS BENEFICIADO durante o governo do presidente eleito, Jair Bolsonaro?
	p15b E qual será o setor MAIS PREJUDICADO durante o governo do presidente Jair Bolsonaro?
	p16a Na sua opinião, deveriam ter muita, um pouco ou nenhuma influência no governo de Jair Bolsonaro? - os líderes evangélicos
	p16b Na sua opinião, deveriam ter muita, um pouco ou nenhuma influência no governo de Jair Bolsonaro? - os militares
	p16c Na sua opinião, deveriam ter muita, um pouco ou nenhuma influência no governo de Jair Bolsonaro? - o mercado financeiro
	p16d Na sua opinião, deveriam ter muita, um pouco ou nenhuma influência no governo de Jair Bolsonaro? - os fazendeiros e agropecuaristas
	p16e Na sua opinião, deveriam ter muita, um pouco ou nenhuma influência no governo de Jair Bolsonaro? - os sindicatos de trabalhadores
	p16f Na sua opinião, deveriam ter muita, um pouco ou nenhuma influência no governo de Jair Bolsonaro? - os movimentos sociais
	p19 Pensando nos nomes escolhidos como ministros do novo governo, o presidente Jair Bolsonaro acertou mais do que errou ou errou mais do que acertou?
	p20 No final do ano termina o mandato dos atuais deputados federais e de parte dos senadores que formam o atual Congresso Nacional. Na sua opinião, os atuais senadores e deputados federais, eleitos em 2014, estão tendo um desempenho:
	p21 E os novos senadores e deputados federais eleitos, que tomarão posse em 2019, terão um desempenho:
	p22a Na sua opinião, daqui para frente a inflação vai aumentar, diminuir ou ficar como está?
	p22b Na sua opinião, daqui para frente o desemprego, vai aumentar diminuir ou ficar como está ?
	p22c Na sua opinião, daqui para frente o poder de compra dos salários vai aumentar, diminuir ou ficar como está ?
	p22d Na sua opinião, daqui para frente a corrupção?
	p23a Na sua opinião, nos últimos meses, a situação econômica do país melhorou, piorou ou ficou como estava?
	p23b Na sua opinião, nos últimos meses no seu caso pessoal, você acha que a situação econômica melhorou, piorou ou ficou como estava?
	p24a Na sua opinião, nos próximos meses, a situação econômica do país vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está?
	p24b Na sua opinião, nos próximos meses no seu caso pessoal, você acha que a sua situação econômica vai melhorar, vai piorar ou vai ficar como está?
	p25 Na sua opinião, a crise econômica no Brasil:
	p26 Na sua opinião, o Brasil tem muita importância, um pouco de importância ou nenhuma importância no mundo de hoje?
	p27 E em relação ao futuro, você acha que o Brasil vai ter mais importância, menos importância ou a mesma importância que tem no mundo hoje?
	p28 Você foi votar no segundo turno da eleição para presidente, no último dia 28 de outubro?
	p29 Em qual candidato você votou para presidente da República no segundo turno da eleição, no último dia 28 de outubro :
	p30 Você conhece ou já ouviu falar do programa Mais Médicos, que leva médicos para o interior do Brasil e para áreas de periferia de grandes cidades onde há carência desse tipo de profissional? (SE SIM) Você diria que está. ___
	p31 Você ou alguém da sua casa costuma buscar atendimento em postos de saúde, hospitais e clínicas da rede pública, ou seja, do SUS?
	p32 Você ou alguém da sua família já foi atendido por um médico estrangeiro do programa Mais Médicos?
	p33 Você tomou conhecimento de que médicos cubanos que estavam trabalhando (...) rede pública brasileira, no programa Mais Médicos, voltaram para Cuba após o presidente eleito Jair Bolsonaro exigir novas regras para que continuassem no Brasil? Você diria:
	p35 E na sua opinião, a saída dos médicos cubanos do Brasil irá melhorar ou piorar a situação do atendimento de saúde publica no Brasil?
	p36 Atualmente, o aborto é permitido por lei apenas em casos de estupro e de risco de vida da mãe. Na sua opinião, o aborto deveria :
	p38 Na sua opinião, daqui para frente a violência no Brasil vai aumentar, diminuir ou ficar como está?
	p39 Na sua opinião, quem deve ser o principal responsável pelo combate à violência: os prefeitos, os governadores dos estados, os deputados e senadores, ou o Presidente da República?
	p40 Com qual frase você concorda mais:
	p41 No Brasil a maioridade penal é de 18 anos. (...) menores 18 anos que cometem crimes são punidas através de medidas sócio educativas (...). Na sua opinião qual deveria ser a idade mínima para uma pessoa ir para a cadeia por algum crime que cometeu?
	p42 Você é a favor ou contra a redução da maioridade penal de 18 para 16 anos?
	p43 Você é a favor da redução da maioridade penal para qualquer tipo de crime ou apenas para determinados crimes?
	p44a Você alguma vez já sofreu preconceito - por causa da sua cor ou raça
	p44b Você alguma vez já sofreu preconceito - por ser homem/ por ser mulher
	p44c Você alguma vez já sofreu preconceito - por causa da sua orientação sexual
	p44d Você alguma vez já sofreu preconceito - por causa da sua religião
	p44e Você alguma vez já sofreu preconceito - por causa da sua classe social
	p44f Você alguma vez já sofreu preconceito - por causa do bairro onde você mora ou morava
	p46 Na sua opinião, as mudanças climáticas que estão afetando o Brasil têm relação com a crise hídrica e a crise energética? Muita ou pouca?
	p47a Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma se você concorda ou discorda. - Mulheres estupradas que engravidem não deveriam abortar e sim receber ajuda financeira para ter o filho
	p47b Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma se você concorda ou discorda. - A política ambiental atrapalha o desenvolvimento do Brasil
	p47c Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma se você concorda ou discorda. - O Brasil deve controlar mais a entrada de imigrantes
	p47d Eu vou ler algumas frases e gostaria de saber de cada uma se você concorda ou discorda. - O governo deve reduzir as áreas destinadas às reservas indígenas
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